

大漢報

孔子貳千四百八十六年

夏曆歲次乙亥年拾壹月初二日

本報營業部啟事

表目價報本

本報價目本埠派到每月收銀七毛五
若派不到者郵費每月收銀一元
英屬及美國每年收英金九元七毛五
半年五元三個月二元七五一月一元
中英及外國每年收英金十五元
除星期日外皆按日呈閱無論取閱久暫報費
均要先惠空函定閱恕不奉呈

本報司理部啓

「九一八」第四週年紀念

感言

(廿四)
陳銘樞

八(清黨)之因果

日本帝國主義之軍事侵略。也在國民黨

屠殺了各地的革命青年以後。清黨以前。

英美早已誘引日本共同干涉。當時日本不

甘。亦不敢伸手到紅火中去取栗子。故英

美也不敢立刻單獨幹大規模的軍事干涉。

直到革命軍迫近上海時始下脅迫分化的毒

手。不過分化中國革命的陰謀。日本也和

英美一樣早幹過數次。畢竟達到了目的。

在國民黨統治之下革命分子被屠殺到不足

為害的程度。日本的吸血鬼就張開爪牙了

。第一次濟南慘案可謂聊試其技。再熟觀

了三年。看到黔驥之技不過如此之後。就

毫無遲疑地來了。不一月而席捲東北三省

。非日本之強。亦非冒險。而是壓迫民

衆屠殺革命的國民政府之為所欲為。自己打

算所致。與其被民衆推動而上前犧牲。不如

容忍下來坐鎮中央鎮壓民衆保持政權。故

日本會看取了民國政府的利己主義。故終於達

目的。

然九一八以來。日本的軍事侵略乃世界

經濟恐慌進行不止。資本主義總危机之進

一步到新階段。中國革命脫了舊時桎梏而

堅強發展之際。不能隔岸觀火的日本帝國

主義為鎮壓東方革命起見。遂急急向革命

的中國進攻。趁早割取一大塊安全的殖民

地。並日趨革命化的今日。鎮壓大眾是當務

之急。並且爭奪財產是爭奪此半殖

民地之不可免的手段。誰幫助此半獨立政

府。誰就可以支配此政府。就可以經

過此政府之手而獲取莫大利益。財產固為

國民黨之生死

任務。各國資本之利害鬥爭越加促成財產

之急。並且爭奪財產是爭奪此半殖